

全市医疗保障暨党风廉政建设工作会召开

14个方面34项重点工作 惠民便民利民

本报讯(记者 刘地委 通讯员 于洋)3月19日,市医疗保障局召开2021年全市医疗保障暨党风廉政建设工作会,对重点工作进行部署。

市医疗保障局党组书记、局长刘明君,市纪委监委驻市卫健委纪检监察组组长负保菊等出席会议并讲话。会议由市医疗保障局党组成员、副局长李艳华主持。

负保菊传达了七届市纪委六次全会精神,并就全市医疗保障系统贯彻好全会精神 and 抓好2021年党风廉政建设和反腐败工作提出了要求。

刘明君回顾了2020年全市医保系统党建和党风廉政建设工作,并对2021年党风廉政建设和反腐败工作进行了安排部署。

会议强调,全市医保系统各级党组织和纪检监察机构要把贯彻落实七届市纪委六次全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务来抓,持续深化政治建设,增强“两个维护”的政治自觉;要深化主体责任落实,坚定不移全面从严治党;要坚持人民至上,强力纠治“四风”巩固拓展作风建设成果;注重标本兼治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以真

抓实干和担当作为推动全会精神在医保系统落地生根,为我市医保事业高质量发展提供强有力的政治保证。

另外,记者在会上获悉,2020年,我市医保系统以党建为引领,坚持以人民为中心,统筹疫情防控和医保事业发展,迎难而上,全市医疗保障事业高质量发展成效明显。全市共为39名新冠肺炎确诊病例、63名疑似病例报销医疗费用54.69万元,向医疗机构预付医保基金4400万元,为5976家企业减负约7170万元。

2019年以来,全市7.6万多贫困人

口门诊慢性病政策范围内报销比例达到85%;政策范围内住院医疗费用报销比例在90%以上。

刘明君就2021年全市医保工作作出部署。他指出:2021年,市医疗保障系统将围绕科学编制“十四五”规划,做好14个方面34项重点工作,着重抓好“行风建设、医疗救助制度整合、医保信息化建设”等6个专项工作,统筹疫情防控和医疗保障高质量发展,着力深化医保制度改革,着力优化医疗保障治理体系,着力提升医保基金使用效能,奋力谱写全市医疗保障事业发展新篇章。

市中心医院鹿鸣湖院区 将于6月整体投用

本报讯(记者 马晓非)3月20日,记者从市中心医院2021年工作会议上了解到,该院鹿鸣湖院区将于6月整体投入使用,并将积极推进“一院三区”集体化协同发展。

据了解,市中心医院鹿鸣湖院区整体投入使用后,市中心医院将明确3个院区的功能定位,形成“一院三区”集团化协同发展格局:鹿鸣湖院区为三级甲等综合医院、华佗路院区为公立中医院和妇儿诊疗中心、七一路院区(市中心医院南区医院)为康复专科医院。同时,该院将推进公共卫生医疗中心建设,按照二级甲等医院标准设置综合病

床位100张、传染病床位200张。

在学科建设方面,该院将积极建设国家、省级重点学科,脊柱脊髓外科、耳鼻喉科、普外科要进入国内先进行列;口腔科、重症医学科、心血管内科、神经外科、神经内科、妇产科、肿瘤科等向省级重点学科靠拢,力争通过3年到5年时间的建设,形成学科队伍结构合理、特色鲜明、专业优势凸显的良好局面,实现学科优化升级;持续深入推进豫沪合作项目,推动纳入省级战略的远程医疗中心、特色肿瘤诊疗中心和精准医学实验中心迅速落地,以更加优质的诊疗服务满足群众更高的健康需求。

7分多钟 96岁老人重见光明

□ 记者 张炜华 文/图



吴祎林做完手术后将患者抱下手术台。

3月4日,市人民医院眼科成功为一名96岁的患者实施了白内障手术,使其重见光明。整个手术用时7分多钟,患者术后恢复良好,其家人连连感谢:“谢谢医生让我的母亲重见光明。”

30多年前,该患者因右眼白内障到市人民医院做手术,手术效果良好。5年前,该患者的左眼视力下降明显,严重影响了日常生活。该患者有冠心病,腿部活动不便,且年龄较大,手术风险高,很多医院都拒绝为其做手术。

3月3日,该患者在家人的陪同下来到市人民医院眼科门诊。该科主治医师刘志根了解她的情况后,请来该科主任吴祎林会诊。经过全面的眼部检查,该患者符合白内障手术指征。但因为她有基础病,且年龄较大,白内障到了过熟期,所以手术难度和风险都比较大。

如果不做手术,该患者的左眼就会彻底失明,这将严重影响老人的生活质量。虽然手术风险很大,但经过慎重考虑,吴祎林还是决定为其实施白内障手术。

为了确保手术顺利进行,吴祎林召集该科医生仔细探讨后,一起制定了精密的手术方案。

因该患者行动不便,医务人员将其抱上手术台。吴祎林尽量缩短手术时间,为该患者进行了左眼超声乳化白内

障摘除联合人工晶体植入术。手术后,该患者的精神状态不错,眼睛没有任何不适,出院时视力恢复到了0.3,一周后复检时视力恢复到了0.4。该患者的家人很高兴,说:“30多年前,是你们治好了我母亲的白内障;如今,还是你们让我母亲重见光明。谢谢你们!”

市人民医院眼科配备了先进、齐全的眼科相关设备,包括超声乳化玻切一体机、OCT、数码裂隙灯、YAG激光仪、全自动眼镜制作以及斜弱视治疗等设备,开展了白内障超声乳化人工晶体植入术、无晶体眼人工晶体悬吊术、玻璃体切割术、玻璃体体积血及视网膜脱离的手术治疗、翼状胬肉切除+角膜缘干细胞移植术、眼内容物摘除+义眼台植入术、上睑下垂及斜视矫正术等眼部手术。



热血润新生

——记许昌市“百次献血英雄”肖新生

□ 记者 刘地委 文/图



肖新生

一个人做一件好事不难,难的是一辈子做好事;一个人捐献血不难,难的是坚持献血百次以上,并且身体力行地带动更多的人参与献血。

许昌市“百次献血英雄”肖新生就是这样一个人,他用热血浸润新生,给众多患者送去生的希望。从23年前参加无偿献血以来,他合计献血106次,折合血量47200毫升。今年年初,肖新生被评为许昌市“百次献血英雄”。

挽起衣袖,伸出臂膀,看采血护士娴熟地消毒、进行血液采集,这对于肖新生来说是再熟悉不过的场景。3月18日,肖新生来到文峰献血屋捐献单采血小板。多年的献血经历让他对献血流程了如指掌。经过献血体检、血液化验等环节,他坐到采血椅上,和往常一样开始了单采血小板的捐献。

肖新生是一名医务工作者,他自

1998年9月参与无偿献血以来,20多年如一日地坚持把参与无偿献血作为自己生活中的一部分。他常说:“生活中的事情可以等一等、缓一缓,但献血救人的事情不能等。只要我的身体允许,我就一定会来。”

当记者问起他无偿献血的初衷时,肖新生说:“医院每天都有大量的手术,失血患者以及白血病患者在等待输血救命,需要更多的人奉献爱心。只要我的血液达标,我就会一直献,这已经成为我生活中的一部分。”

多年来,他一直坚持这样做。

2013年,我市无偿献血志愿者服务队成立后,肖新生因热衷公益事业且无偿献血事迹突出被推荐为副队长。他积极带领志愿者走上街头和广场等地开展无偿献血宣传、招募,为无偿献血宣传“代言”。

他常年坚持参与无偿献血和志愿服务,多次荣获全国无偿献血奉献奖和星级志愿者奖。

“人生的意义在于奉献,不在于索取。一个人的能力是有限的,我真诚地希望有更多的人加入无偿献血志愿服务中来,献出爱心,帮助更多的患者渡过难关。”当日,他在献血时感慨地说。

